
Ο εορτασμός της Εθνικής Επετείου του ΟΧΙ στην Μαδαγασκάρη 
 
Γράφει ο εκπ/κός, κ. Γεώργιος Γαλανόπουλος 
 

Με μεγάλη υπερηφάνεια και συγκίνηση τίμησε ο Ελληνισμός της 
Μαδαγασκάρης τους ήρωες του '40, συμμετέχοντας με ενθουσιασμό στον 
εορτασμό της Επετείου του 'ΟΧΙ' που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία η 
Ελληνική Κοινότητα Μαδαγασκάρης και το Ελληνικό Σχολείο στο 
Ανταναναρίβο, που πραγματοποιήθηκε στο κτήριο της Ελληνικής Κοινότητας 
στο Ανταναναρίβο, το Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024. 

 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αξιότιμος Επίτιμος Πρόξενος 
της Κύπρου και Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης κ. 
Παναγιώτης Ταλούμης, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του, και πλήθος Ελλήνων 
της Ομογένειας. 
 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με τη Δοξολογία στον παρακείμενο Ι.Ν. της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, όπου ακούστηκε ευλαβικά η παιδική προσευχή ‘’Άγγελε και 
Πλάστη’’, από το μαθητή Λουκά Βασιλάκο. Στο τέλος, ολόκληρο το σχολείο 
έψαλλε με σαγηνευτικό σεβασμό τον Εθνικό μας Ύμνο, ενώ συγχρόνως η 
Ελληνική Σημαία κυμάτιζε απλωμένη και τεντωμένη στα χεράκια των μικρών 
μαθητών, που την κρατούσαν με δέος μπροστά από το Ιερό. Δεξιά στέκονταν 
λυγερόκορμος ο ‘Τσολιάς μας’, ο μαθητής Τζόναθαν Σάμπαλης και στα 



αριστερά κοντοστεκόταν με χάρη η μικρή μαθήτρια Ιράι, η ντυμένη με 
παραδοσιακή νησιώτικη φορεσιά. Η όμορφη αυτή εικόνα μπροστά στο Ιερό και 
η ευπρεπής στάση των μαθητών καθήλωσε τα βλέμματα όλων των 
παρισταμένων. 
 
Ακολούθησε η παρέλαση έξω από τον Ι.Ν., με όλους τους Ομογενείς να 
χειροκροτούν με περηφάνεια όταν περνούσε η γαλανόλευκη από μπροστά τους. 
Σημαιοφόροι της παρέλασης και της εορταστικής εκδήλωσης ορίστηκαν η 
μαθήτρια Ντίλαν και ο μαθητής Λουκάς Βασιλάκος. Το πλήθος δεν έκρυψε 
την έκπληξή του, όταν ο Τσολιάς μας ζητωκραύγαζε ‘’ΖΗΤΩ ΤΟ ΟΧΙ’’, 
‘’ΖΗΤΩ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ’’, ‘’ΖΗΤΩ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940’’, ‘’ΖΗΤΩ Η 
ΕΛΛΑΔΑ’’ και έπειτα ακολουθούσε η επανάληψη με τη βροντερή φωνή όλων 
των μαθητών ‘’ΖΗΤΩ’’!!!  
 
Με τη λήξη της παρέλασης, όλοι οι μαθητές και οι παρευρισκόμενοι εισήλθαν 
στη σημαιοστολισμένη Αίθουσα Εκδηλώσεων της Ελληνικής Κοινότητας. Ο 
εκπαιδευτικός Γιώργος Γαλανόπουλος και η μαθήτρια Ντίλαν έβγαλαν τον 
καθιερωμένο λόγο για το ‘’Έπος του ‘40’’ και το συμβολισμό της Εθνικής 
Επετείου του ‘ΟΧΙ’, στην ελληνική και στη μαλαγάσικη γλώσσα. 
Ακολούθησαν η απαγγελία ποιημάτων και τα σχολικά τραγούδια από τους 
μαθητές και τις μαθήτριες. Η εκδήλωση έκλεισε με την παιδική μας 
προσευχή και τον Εθνικό μας Ύμνο. 
 
Άφθονα τα ποτά και τα εδέσματα που προσφέρθηκαν από την Ελληνική 
Κοινότητα, στον όμορφα διαμορφωμένο χώρο της αυλής της Ελληνικής 
Κοινότητας.  
Τι όμορφη και λαμπερή Μέρα! Πραγματικά, για μια ακόμα φορά έλαμψε όλος 
ο χώρος με το περήφανο και αισιόδοξο χαμόγελο των μαθητών του σχολείου 
μας και την έκδηλη ικανοποίηση όλων των Ελλήνων Ομογενών της 
Μαδαγασκάρης !!! 

  
ΤΙΜΗ ΚΑΙ 
ΔΟΞΑ ΣΤΟΥΣ 
ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ 
'40!!!  
 
ΖΗΤΩ ΤΟ 
ΟΧΙ!!!  
 
ΖΗΤΩ Η 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!!!  
 
ΖΗΤΩ Η 
ΕΛΛΑΔΑ!!! 

 



 


